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Baby-musik, vinter 2005
Baby-musikken indeholder salmer, gamle og nye børnesange, danse, rim og rem-
ser.
Tøjdyr, vifter, tørklæder og blid musik er nogle af de elementer, som indgår i
undervisningen, og som er med til at stimulere de smås sanser.
Det er ikke en forudsætning, at man er vant til at synge, eller synes man synger
godt!
Undervisningen forestås af Cæcilia Glode, som er musikpædagog fra konservato-
riet og har erfaring med baby-musik i kirker på Frederiksberg og Hvidovre.

Praktiske informationer:
Børnenes alder: 0 – 12 måneder.
Holdstørrelse: Max. 12 børn.
Tid: 10 gange á 45 minutter.
Tidspunkt: Onsdage kl. 10 eller 11 fra den 26. oktober til og med den 11. januar
2006. (Der er ingen undervisning d. 21. og 28. december).
Pris: 250 kr. pr. voksen.
Sted: Grøndalskirken.

Undervisningen foregår i kirken og der er mulighed for en kop kaffe før og efter
timerne i kirkens krypt.
Tilmelding og betaling til kirkekontoret, Hulgårdsvej 7, 2400 Kbh. NV.

Høst- og fami-
liegudstjeneste
Søndag den 25. september kl.10
Høstgudstjenesten er tilrettelagt
sammen med konfirmander og
dåbsoplæringsbørn som en fami-
liegudstjeneste.
Vi fejrer høstgudstjeneste for at
sige Gud tak for naturens mang-
foldighed af korn, frugter, grønt
og blomster, som vi ikke kan
undvære. Derfor vil der ved
gudstjenestens begyndelse  være
en procession af børn med blom-
ster og frugt og grønt.
Forældre med børn opfordres til
at give dem lidt frugt eller grøn-
sager med i kirken, så de kan
være med i processionen.
Børn, der vil være med i pro-
cessionen skal være i våbenhu-
set kl. 9.55, så vi kan lave en fin
opstilling.

Venlig hilsen præsterne og
sognemedhjælperen

Fredagscafé
Fredage 14-16. Kaffen koster 15 kr -
10 kr når der er minicafé.

Fredag d. 2. september
Minicafé

Fredag d. 9. september
„Tannhäuser“
Cand. theol. Lotte Høst Hansen vil
genfortælle Wagners berømte opera.
Tannhäuser er en historie om kærlig-
hed, pilgrimsvandring og tilgivelse.

Fredag d. 16. september
Minicafé

Fredag d. 23. september
„Gamle viser“
Christian Rønneberg med pianist kom-
mer og synger, spiller og fortæller om
en række gamle viser.

Fredag d. 30. september
Minicafé

Fredag d. 7. oktober
„Historien om Abraham“
Berit Berg, præst ved Adventskirken,
genfortæller historien om Abraham.

Fredag d. 14. oktober
Minicafé

Fredag d. 21. oktober
„En rejse i Kina“
Kjeld Kure, provst i Herlev, vil fortæl-
le om sin rejse i danske missionærers
fodspor – en rejsebeskrivelse, men
også en beskrivelse af kirkeliv før og
nu.

Fredag d. 28. oktober
Minicafé

Fredag d. 4. november
„Tanzania i ord, billeder og musik“
„Når først Afrika er gået én under
huden, så slipper man det aldrig. Afri-
ka er så intenst. Overvældende. Kon-
trastfyldt. 10 år fik jeg i en landsby i et

hjørne af Tanzania på grænsen mod
Rwanda og Uganda“, fortæller Ida
Kongsbak, præst ved Avedøre kirke,
om sin tid som missionær i Tanzania
fra 1985-95.

Fredag d. 11. november
Minicafé

Fredag d. 18. november
„Vi rækker vore hænder frem som
tomme skåle“
Karin Thanning, præst ved Johannes
Døbers kirke, fortæller om den norske
salmedigter Svein Ellingsson.

Fredag d. 25. november
Minicafé

Fredag d. 2. december
„Forbryderalbum“
Organist Louise Adrian kommer og
fortæller om sit arbejde med fangeko-
ret i Vridsløselille Statsfængsel.
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Sogneaftener efterår 2005
Tirsdag d. 4. oktober kl. 19.30
Den kristne spiritualitets historie
Rektor for Teologisk Pædagogisk
Center i Løgumkloster, Eberhard
Harbsmeier, holder foredrag.
Foredraget er det første i rækken af
fire foredrag om kristen praksis, som
arrangeres i et samarbejde mellem
Menighedsrådet og Menighedssam-
fundet.

Kaffen koster 12 kr. Der er mulighed
for – efter tilmelding – at deltage i
fællesspisning kl. 18.15. Pris 50 kr.

Mandag d. 24. oktober kl. 19.00
Klippe-klistre-aften
Vi hygger og laver ting til basaren.

Tirsdag d. 1. november kl. 19.30
Krop og spiritualitet
Journalist og forfatter, cand. theol.
Iben Tranholm, holder foredrag.
Foredraget er det andet i rækken af
fire foredrag om kristen praksis, som
arrangeres i et samarbejde mellem
Menighedsrådet og Menighedssam-
fundet.
Kaffen koster 12 kr. Der er mulighed
for – efter tilmelding – at deltage i
fællesspisning kl. 18.15. Pris 50 kr.

Lørdag d. 12. november kl. 10-16
Basar
Den årlige basar holdes i kirkens
krypt. Der er salgsboder, lotteri, tom-
bola, kaffe og kage mv.

Tirsdag d. 6. december kl. 19.00
Sørens Jul – et kierkegaardsk causeri
Hvordan vil en æstetiker udlægge
juleevangeliet? Hvad betyder det for
en etiker? Og hvordan vil en religiøs
eksistens læse teksten? Cand. theol. og
sognemedhjælper Jonas Christy vil
fremføre underholdende eksempler på,
hvordan det enkelte menneskes eksi-
stentielle ståsted bestemmer dets læs-
ning og udlægning af juleevangeliet.

Vi begynder aftenen kl. 19.00 med en
let juleanretning. Pris: 50 kr. inkl.
kaffe, som serveres under foredraget.

Tilmelding til spisning skal ske senest
fredagen før arrangementerne til
kirkekontoret eller sognemedhjælpe-
ren.

Nyt om Grøndalskirkens personale
Velkommen til Grøndalskirkens ny
kordegneassistent Hanne Henriksen
„ Jeg kan lide at kordegnearbejdet er
et blækspruttearbejde. Det er ikke kun
kirken om søndagen eller at sidde på
kontoret. Hver dag er forskellig. Der
er kontakt med mange mennesker.
Man kan også være omsorgsfuld på et
kontor, selvom man skal hjælpe med
papirer. Og kirkelige handlinger og
gudstjenester er fred og glæde til sjæ-
len, på trods af at jeg er på arbejde“
siger Hanne, Grøndalskirkens nye
kordegneassisten, der blev ansat 1.
juli.
Hanne er oprindeligt uddannet pæda-
gog og har arbejdet med 0 – 7 årige
børn i 25 år. For et par år siden be-
gyndte Hanne på kordegneuddannel-
sen , og arbejdede samtidig som kor-
degnevikar i Frederiksberg Slotskirke,
indtil hun blev ansat i Grøndalskirken
1. juli 2005..
På grund af en stigende arbejdsmæng-
de på kordegnekontoret (kordegnen
får flere administrative opgaver fra
Menighedsrådet, præster og udvalg)

har Menighedsrådet længe ønsket at
få en kordegneassistent på halv tid,
der så også skal dække Mette Pind
Oestens ferier og fridage.
I foråret blev det muligt at slå stillin-
gen op, og blandt 10 ansøgere valgte
Menighedsrådet at ansætte Hanne
Henriksen. Vi siger hjertelig velkom-
men, og er sikre på vi bliver glade for
samarbejdet.

Sognemedhjælperen er fastansat
Der er flere gode nyheder.
I foråret søgte Menighedsrådet også
en sognemedhjælper. Cand. theol.
Jonas Christy havde arbejdet i  vores
sognemedhjælperstilling som vikar fra
1. nov. 2004.
Jonas var blandt ansøgerne, og fik
stillingen.
Sognemedhjælperens hovedopgaver er
at indgå i konfirmandundervisningen,
børnearbejdet, og ældrearbejdet. Me-
nighedsrådet har været meget tilfredse
med Jonas'  indsats de måneder, han
var vikar, og var glade for, at han
søgte stillingen og vil blive hos os lidt
endnu. Tak for det Jonas.
Der er i øvrigt en nærmere præsentati-
on af Jonas i kirkebladet fra december
2004 og portrætartikler om såvel kor-
degn som kordegneassistent, på Kø-
benhavns Stifts hjemmeside:
www.kirkenikobenhavn.dk - punktet:
"Nyt om navne"

Menighedsrådet

Hanne Henriksen
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Tema: Kristen praksis

Kan man gå sig til salighed?
Sognepræst Elisabeth Bøtkjær anmelder bogen
"Pilgrimme og pilgrimsrejser" af Jørgen Johansen
Jeg har egentlig aldrig været meget for
at gå en tur. Der er altid noget, der er
vigtigere. Konfirmandundervisning
der skal forberedes, en prædiken der
skal skrives, et hus der skriger på at
blive et rent hjem.
Men for to år siden anskaffede vi van-
dreudstyr, gik  fra Utterslev mose op
langs Nordkyststien i passende etaper
som forberedelse til en vandring på
Caminoen - pilgrimsvejen til Santiago
de Compostella i Nordspanien.
Og siden har jeg sendt vandrestøvler-
ne og rygsækken et kærligt blik, når
jeg støder på dem i kælderen.
Jeg længes efter at gå på Caminoen
igen.
For jeg erfarede det, som alle andre
pilgrimme gennem tiderne har erfaret.
Den ydre rejse - vandringen frem til
helligstedet – kalder på en indre rejse,
hvor man måske kan blive mere op-
mærksom på, hvad der er vigtigt, hvad
der betyder noget, og hvad jeg tror på.
Indtil da må jeg nøjes med at læse om
pilgrimsvandringer.
Og her er Jørgen Johansens „Pilgrim-
me og pilgrimsrejser „ en spændende
mulighed.
Bogen kan bruges som opslagsværk,
hvis man bare er interesseret i et be-
stemt pilgrimsmål eller en bestemt
helgen. Men har man mod på hele
værket, får man en fin kulturhistorisk
gennemgang af pilgrimsfænomenet –
rejsen til det hellige sted med særlig
henblik på den kristne pilgrimstraditi-
on.
Der er gennemgang af pilgrimsrejsens
historie og ide, og oversigt over kri-
stenhedens vigtigste pilgrimsmål. Og
bogen er tydeligvis skrevet af en for-
fatter, der selv har været der, og som
også ved at 22 km. er en let dags-
march.
Læseren kommer med til de tre store
pilgrimsmål: Jerusalem og Det hellige
land, Rom med apostlen Peters og

Paulus grave og Santiago de Compo-
stela, der ifølge traditionen er stedet,
hvor apostlen Jakob blev begravet. Vi
kommer til Nidaros i Norge og til
andre kendte og mindre kendte hellig-
steder. Vi får beskrivelser af vejene,
de forskellige helgener, der er knyttet
til de hellige steder og de mirakuløse
forventninger der omgærder nogle af
pilgrimsmålene.
Jørgen Johansen gør  rede for de poli-
tiske sider af pilgrimsrejsen. Pilgrims-
rejsen er ikke bare en katolsk religiøs
praksis. I middelalderen blev den
brugt i kampen mod de ikke-kristne
(korstogene til Jerusalem og kampen
mod maurerne i Spanien). Pilgrimsrej-
sen var en manifestation af en kristen
enhedskultur overfor de fremmede.
Efter reformationen i 1500 tallet, hvor
Luther gjorde op med pilgrimsvan-
dringen som en vej til salighed, var det
kun katolikker, der tog på pilgrims-
vandring.
I dag er det anderledes.

Aldrig har så mange vandret på vejene
til helligstederne - katolikker, prote-
stanter, ateister, kulturturister og moti-
onister - og det fælles er måske, at
man er rejsende i længsel.

Næste gang jeg tager vandrestøvlerne
på, må jeg selvfølgelig pakke en af de
mange pilgrimsførere, der meget nøj-
agtig og ned i mindste praktiske detal-
je gennemgår hver dagsmarch. Jeg vil
også medbringe „ Den lille pilgrims-
bog „ RPF, 2004, som i omfang er en
lille og let en andagtsbog. Jørgen Jo-
hansens bog vejer for meget til ryg-
sækken. Men selvom den står hjemme
på hylden, tager jeg af sted med en
større forståelse af den tradition og
bevægelse jeg indgår i.

Elisabeth Bøtkjær

"Pilgrimme og pilgrimsrejser"
af Jørgen Johansen
Gyldendal, 2005, 299 kr.

Vindue til butik med religiøse souvenirs i den portugisiske valfartsby Fatima.
Foto fra bogen: Jørgen og Anette Bruun johansen.
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Byretræte i Grøndalskirken

Kristen praksis
Foredragsrække i Grøndalskirken

I weekenden den 8. – 9. oktober af-
holder vi, som udførligt omtalt i sid-
ste nummer af kirkebladet, en retræte
i kirken; retræten vil blive ledet af
præsterne og af Dorte Gullmai Sø-
rensen, som har mange års erfaring
med retræter i både ind- og udland.

Retræte betyder at trække sig tilbage,
væk fra sin ofte travle hverdag, væk
fra de vante livsmønstre og ind i stil-
hed, fred og ro for at kunne koncentre-
re sig fuldt ud om bøn, refleksion og
fordybelse – i sig selv og i Gud.
Ofte foregår retræter langt ude på
landet, langt væk fra storbyens larm,
men vi har valgt at arrangere en „stor-
by-retræte“ og lade kirkerummet fun-
gere som en stilhedens helle midt i
storbylarmen. Der vil derfor heller

Meditation, bedekranse, retræter, pilgrimsvandringer,
brug af lys og billeder i det personlige bønsliv er alt sam-
men gammelkendte former for kristen praksis eller spiri-
tualitet, men i dansk folkekirkelig sammenhæng har de
været ukendte for de fleste. Det har ændret sig de senere
år. Spiritualitet er blevet et hverdagsord og flere og flere
efterspørger en kristen praksis, som strækker sig videre
end til kirkegang om søndagen. I løbet af efteråret og
vinteren sætter vi fokus på dette område i de fire foredrag,
som er omtalt her.

En udførlig omtale af foredragene kan man finde i det
trykte program, som fås i kirken, på kirkekontoret eller på
kirkens hjemmeside: www.grondalskirken.dk.

Foredragene er arrangeret i samarbejde mellem Menig-
hedsrådet og Menighedssamfundet.

Tirsdag den 4. oktober kl. 19.30
Rektor for Teologisk Pædagogisk Center i Løgumkloster
Eberhard Harbsmeier: “Den kristne spiritualitets histo-
rie”.

ikke foregå andet i kirken denne
weekend, bortset fra søndagens høj-
messe. Sæt kryds i kalenderen og
brug denne mulighed, før juletravl-
heden sætter ind.

OBS: Tilmelding er nødvendig og
skal ske til kirkekontoret på tlf. 38
34 20 32 senest den 30. september.
Pris: Begge dage: 175 kr., kun lør-
dag: 125 kr., kun søndag: 50 kr.

Retrætens program kan læses i det
sidste nummer af kirkebladet, i fol-
deren der er lagt frem i kirken og på
kirkekontoret. Endelig kan det også
findes på kirkens hjemmeside:
www.grondalskirken.dk

Venlig hilsen præsterne

Tirsdag den 1. november kl. 19.30
Journalist og forfatter,  cand. theol. Iben Tranholm:
“Krop og spiritualitet”.

Tirsdag den 21. februar kl. 19.30
Præst og psykoterapeut Bent Falk: “Teologi og psykolo-
gi. Hvor går grænsen mellem himlen og jorden?”.

Tirsdag den 14. marts kl. 19.30
Tidligere præst i den katolske kirke Gottfried Grünewald:
“Bøn som hjertets åndedræt. Hvordan kan den kristne
spiritualitet integreres i vores liv?”.
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Offentlige menig-
hedsrådsmøder
Møderne afholdes på følgende datoer
kl. 19.00 i Grøndalskirkens krypt:
tirsdag den 27. september og tirsdag
den 22. november.

Brugte frimærker
til Sudanmissionen
Sudanmissionen modtager dine brugte
frimærker med tak. De kan afleveres
på kirkens kontor.

Doris Andersen

Gudstjenester på
Plejecentret Bon-
derupgård
Torsdag den  1. sep. kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Onsdag den 14. sep.. kl. 13.00 ved
Erik Meier Andersen, Adventskirken
Torsdag den 29. sep. kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Onsdag den 12. okt. kl. 13.00 ved Erik
Meier Andersen, Adventskirken
Torsdag den 27.okt. kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Onsdag den  9. nov. kl. 13.00 ved Erik
Meier Andersen, Adventskirken
Torsdag den 24. nov. kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Onsdag den 7. dec. kl. 13.00 ved Erik
Meier Andersen, Adventskirken

Praktikant
Som led i sin præsteuddannelse skal
cand. theol. Susanne Christiansen
være i praktik hos sognepræst Torben
Jeppesen. Hun skal bl.a. prædike ved
gudstjenesten søndag den 2. oktober.
Vi håber, menigheden tager godt imod
hende. Nedenfor præsenterer Susanne
sig selv.

Jeg hedder Susanne Christiansen og
skal være praktikant hos jer fra 18/9 –
2/10 2005. Jeg blev teolog i juni må-
ned og er lige begyndt på Pastoralse-
minariet, hvor det er et led i undervis-
ningen at være i praktik i en sognekir-
ke. I min studietid har jeg været frivil-
lig i Natkirken, hvilket har haft to
konsekvenser. For det første skrev jeg
speciale om gudserfaring og åndelig
vejledning hos Paulus, og for det
andet har det bidraget til, at jeg er
blevet optaget af den kristne åndelige
praksis i form af bøn, stilhed, åndelig
vejledning og retræter. Det har jeg til
min store glæde også fundet på pro-
grammet her i kirken og ser frem til i
en periode at være med i arbejdet. Jeg
er lokal, idet jeg bor på Rønnebærvej,
er 44 år, ugift og har ingen børn.

Filmaften forFilmaften forFilmaften forFilmaften forFilmaften for

konfirmanderkonfirmanderkonfirmanderkonfirmanderkonfirmander
Fredag d. 16. september kl. 19 er
der filmaften for konfirmander-
ne i krypten. Vi skal se en ameri-
kansk sci-fi actionfilm, som -
udover at være underholdende
- også stiller spørgsmålet: Hvad
er virkelighed?
Der vil være et kort oplæg til
filmen med et bud på en tolk-
ning, og efter filmen vil der væ-
re mulighed for diskussion. Un-
dervejs vil der være popcorn og
sodavand. Arrangementet er
gratis.

Sognemedhjælperen

Alle helgens dag i
Grøndalskirken
- med gudstjeneste og kaffebord søn-
dag d. 6. november

Kl. 14.00: Gudstjeneste, hvor vi min-
des vore døde. Dagens salmer, bønner
og læsninger vil trøste os og give os
tro på, at både vore døde og vi selv er
under Guds omsorg.

Efter gudstjenesten indbydes alle til
kaffebord i krypten.

Pårørende til de døde, der i årets løb
blev bisat og begravet fra Grøndalskir-
ken vil få en særlig indbydelse til Alle
helgens gudstjenesten.

Venlig hilsen præsterne

Spaghetti & guds-
tjeneste
Som noget nyt vil der to gange i løbet
af efteråret være spaghetti & gudstje-
neste i Grøndalskirken. Spaghetti &
gudstjeneste er et tilbud til sognets
børnefamilier. Vi starter kl. 17.00 med
en kort børnegudstjeneste. Efter guds-
tjenesten går vi ned i krypten og spi-
ser… ganske rigtigt: Spaghetti med
kødsovs. Når vi har spist kan børnene
lege, mens de voksne får sig en kop
kaffe eller te. Vi slutter så man kan nå
hjem til Disney-sjov kl. 19! Det koster
10 kr. pr. person at spise med.
Derfor: Sæt kryds i kalenderen ud for
de to datoer: Fredag den 2. september
og fredag d. 28. oktober kl. 17.
Vi ses.

Præsterne og sognemedhjælperen

Annonce
Velkommen til at gøre et godt
køb i Rosenborg Genbrug,
Borups Allè 201, Kbh. NV.
Overskuddet deles mellem
KFUM´s Soldatermission og
Sudanmissionen.

Butikken har åbent mandag –
torsdag kl. 11.00 – 17.00 og
fredag kl. 11.00 – 18.00.

Vi mangler også medarbejde-
re til at hjælpe i butikken. Alt
arbejde er ulønnet.

Effekter til salg, såsom møb-
ler og nips modtages gerne.
Henvendelse kan rettes til
Inga og Ejgild Christensen
på tlf. 60 77 68 07.
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Gudstjenester Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær
Æblevej 8, 2400 København NV
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk.
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl.
10.00 – 11.00, torsdag kl. 15.30 – 16.30.
I øvrigt efter aftale. Fridag mandag.

Sognepræst Torben Jeppesen
Primulavej l5, 2720 Vanløse,
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk.
Træffetid mandag til onsdag kl. 8.30 –
9.30. Torsdag kl. 10-11. I øvrigt efter
aftale. Fridag fredag.

Kirkens kontor:
Kordegn Mette Pind Oesten
Kordegneassistent Hanne Henriksen
Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV
Tlf. 38 34 20 32
Kontoret er åbent:
Mandag - onsdag kl. 9.00-13.00,
torsdag og fredag kl. 10.00-13.00,
torsdag tillige kl. 16.00-18.00.
E-mail: groendals.sogn@km.dk

Sognemedhjælper
Jonas Christy
Kontor i kirkens dåbsværelse.
Træffes tirsdag kl. 10-12 eller efter
aftale på tlf. 38 10 50 93
(privat 36 45 89 81).
E-mail: sognemed@paradis.dk.
Fridag mandag.

Kirketjener Per Andersen
Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej 2,
eller på tlf.  38 10 30 75.
Privat: tlf.  25 39 00 79

Organist Johan Michaelsen
Tlf. 35 81 09 19.
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Menighedsrådets formand
Finn Norman Christensen
Dr. Abildgaards Alle 15, 4. tv.,
1955 Frederiksberg C
Tlf. 38 76 13 45

Menighedssamfundets formand
Hanne-Marie Prytz
Åløkkevej 8, 2720 Vanløse
Tlf. 38 33 50 30

September
Fredag d. 2. („Spaghetti & guds-
tjeneste“; se omtale side 6)

Kl. 17.00 Elisabeth Bøtkjær
Søndag d. 4. (15. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.
Søndag d. 11. (16. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær og
Torben Jeppesen (Velkomst til
årets konfirmander)

Søndag d. 18. (17. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.

Tirsdag d. 20 (Børnegudstjeneste
i samarbejde med børnehaverne
Parkhøj og Grønnebakken)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Søndag d. 25. (Høst- og familie-
gudstjeneste; se omtale side 2)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Oktober
Søndag d. 2. (19. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen
Søndag d. 9. (20. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen
Søndag d. 16. (21. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Søndag d. 23. (22. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Fredag d. 28. („Spaghetti & guds-
tjeneste“; se omtale side 6)

Kl. 17.00 Torben Jeppesen
Søndag d. 30. (23.. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

November
Lørdag d. 5. (Børnegudstjeneste)

Kl. 11.00 Torben Jeppesen
Søndag d. 6. (Alle helgens dag)

Kl. 10.00 Højmesse ved Elisabeth
Bøtkjær
Kl. 14.00 Gudstjeneste ved begge
præster; efterfølgende kaffebord i
krypten.

Søndag d. 13. (25. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 20. (Sidste s. i kirkeåret)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær; af-
slutning for årets dåbsoplærings-
børn

Søndag d. 27. (1. s. i advent)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

December
Søndag d. 4. (2. s. i advent)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Børnegudstjenester
Lørdag den 5. november kl. 11 er
der gudstjeneste tilrettelagt for mindre
børn.
Der bliver også mulighed for at holde
dåb ved denne gudstjeneste.
Alle er velkomne.

Venlig hilsen præsterne

Tirsdag den 20. september kl. 10
holder vi høstgudstjeneste for mindre
børn i Grøndals sogn.
Gudstjenesten er tilrettelagt sammen
med menighedsbørnehaverne Parkhøj
og Grønnebakken. Vi skal bl a. synge
de tre første vers af „ Nu falmer sko-
ven“. Gudstjenesten varer højst 1/2
time.
Alle børn og voksne, der har mulighed
for at deltage er meget velkomne.

Der indbydes som regel til en kop
kaffe efter gudstjenesterne på søn- og
helligdage. Kirkebil kan bestilles på
kirkekontoret til alle gudstjenester.



09:22:30 

Side 8

7. September 200

Hvad - og hvornår

Grøndalskirkens rytmiske kor -
GRyK
Mødes i kirken torsdage kl. 19.15 -
ca. 22.00. Interesserede bedes henven-
de sig til korets leder, organist Johan
Michaelsen, tlf. 35 81 09 19.

Fredagscafé
Kirkens mødested for pensionister.

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere,
Grøndal gruppe
Gruppeleder: Ellen Bødker Sørensen,
Ejsingvej 74,  2730  Herlev,
tlf. 44 91 80 62.
Der optages piger i alderen fra 6 år.
Onsdage 18.30 - 20.00 (6-10 år) og
19.00 - 21.00 (11 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Peter Hansen
tlf. 38 79 87 06
Der optages både drenge og piger i
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.00 - 19.30 (6-8 år) og
19.00 - 21.00 (9 år og opefter).

Grøndals Sogns Menighedsinstitution
„Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90. Leder: Nanna Agerlin
Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj,
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet udgives af Menigheds-
rådet, ansv. red. sognepræst Torben
Jeppesen.
Layout: Birgit Christensen
Tryk: Rødgaard grafisk produktion
Oplag: 5000 stk

Bladets giro er 9 05 30 69.

Dette blad er 75. årgang nr. 4

Sidste frist for aflevering af stof til
næste blad er 1. november 2005. Ind-
læg kan sendes til kirkekontoret eller til
redaktøren på tje@km.dk.

Grøndalskirken på Internettet:
www.grondalskirken.dk

Gør et fund!

Som sædvanlig vil basaren byde på en dag med mange aktiviteter for alle aldre:
Man kan udsmykke sit eget honninghjerte eller fiske i fiskedam. Der er tombola,
håndarbejdsbod, julebod og loppemarked. Man kan være med i kinesisk lotteri
og købe superlodder. Endelig sørger basarcafeen for, at der er mulighed for at få
sig lidt mad f.eks. pølser, brød, kager og drikkevarer til rimelige priser.

Basaren åbner kl 10. Kl. 11.30 og igen kl. 14 vil der være underholdning for
børn og voksne ved Grøndalskirkens personale. Vinderne af basarlodsedlen
trækkes kl. 15.30 og basaren lukkes for i år kl. 16.

Kom og oplev den hyggelige stemning, gør et godt køb - og støt det frivillige
arbejde ved Grøndalskirken

Basarudvalget

- og støt det frivillige arbejde i Grøndalskirken

PS.
Ting til loppemarked søges!
I lighed med tidligere år vil
der på basaren være et mini-
loppemarked. Hvis du står
for at skulle rydde op i skuf-
fer og skabe, modtager vi
gerne ting til loppemarkedet.
Dog ikke møbler og tøj .
Tingene vil kunne afleveres
i kirkens krypt torsdag den
10. november mellem kl. 19
og 21 eller fredag den 11.
november mellem kl. 10 og
12.

Basar lørdag den 12. november kl 10 - 16


